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Α1/ Βάλτε σε κύκλο το Σ (σωστό) ή το Λ (λάθος) στις παρακάτω ερωτήσεις.

1. Αν ένα τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α,β,γ,  είναι οξυγώνιο στο Α, τότε : β2<α2+γ2.              Σ       Λ
2. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ   με πλευρές α,β,γ ισχύει: β2=α2+γ2, το τρίγωνο είναι ορθογώνιο.   Σ       Λ
3. Σε τρίγωνο ΑΒΓ  με ύψος ΑΔ, ισχύει: ΑΔ2=ΒΔ
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 ΔΓ.                                                        Σ       Λ
4. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ   με πλευρές α,β,γ ισχύει: β2- α2>γ2, το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο.  Σ      Λ
5. Σε τρίγωνο ΑΒΓ   με πλευρές α,β,γ  ισχύει: α2=β2+γ2+2βγσυνΑ.                                     Σ      Λ
                                                                                                                                    (10 μονάδες)

[image: image7.wmf]Α2/    Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο, να αποδείξετε ότι :
<<Το τετράγωνο του ύψους που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα, είναι  ίσο με το γινόμενο των προβολών  των καθέτων  πλευρών του στην υποτείνουσα>>.                                                              (15 μονάδες)
           Απόδειξη
Σελίδα   2
Β/    Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  με γ=7,  β=5,  α=3 .

    α)  Να προσδιορίσετε το είδος του τριγώνου ως προς τις γωνίες του.                                                                                                                      

                                                                                                                                      (5 μονάδες)
β)  Να υπολογίσετε τη γωνία Γ.
                                                                                                                              (10 μονάδες)
γ)  Να υπολογίσετε την προβολή της ΒΓ πάνω στη ΓΑ.

                                                                                                                               (10 μονάδες)
           Λύση

Γ/  Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο Α Β Γ (Α Β = Α Γ) με 
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 και έστω ΒΔ το ύψος από τη κορυφή Β. 

   Να δείξετε ότι : 

      α)   ΑΔ = 
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ΑΒ

.                                                                                                               (10 μονάδες)

      β)   ΒΓ 2 = 3 Α Β 2 .                                                                                                        (15 μονάδες)
               Λύση
Σελίδα   3
Δ/   α. Αν σε ένα τρίγωνο ισχύει: γ2=α2+β2-αβ, να δείξετε ότι 
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                                                                                    (10 μονάδες)
        β.  Αν σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α,β,γ ισχύει β=2α και γ=α
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 ,
            i) να βρείτε το είδος του τριγώνου ως προς τις γωνίες του.
                                                                                                                                             (5 μονάδες)

           ii) να υπολογίσετε τη μεγαλύτερη γωνία του τριγώνου ΑΒΓ.

                                                                                                                                           (10 μονάδες) 
Λύση

                            ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ     





                    ΤΑΞΗ:     Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ





                        Διδακτική  ενότητα


 


                    Μετρικές σχέσεις  σε τρίγωνα
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